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S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. Sono 
lieto di d ichiarare agli onorevoli interro-
ganti che il disegno di legge re la t ivo al mi-
gl ioramento economico degli insegnant i nelle 
scuole p ra t i che e speciali di agr icol tura è 
già pronto . 

l ie i compilare questo disegno di legge il 
Ministero ha cercato di ispirarsi a quegli 
stessi criteri ai quali si i n fo rma la legge pel 
migl ioramento economico degli insegnant i 
delle scuole medie d ipendent i dal Ministero 
dell ' is truzione pubbl ica . 

L ' indugio è fac i lmente spiegabile perchè 
il Ministero ha dovu to indagare , compa-
rare e calcolare i va r i d i spara t i s t ipendi de-
gli insegnant i deile scuole di agricol tura, 
che vanno, da un minimo di 2,100 lire, ad 
un massimo di 4,800 lire, oltre gli aument i 
sessennali. 

Di più si è dovuto aver r iguardo alla 
posizione dei reggenti , che hanno il me-
schino s t ipendio di 1,600 lire, senza au-
menti sessennali. 

Con questo disegno di legge il Ministero 
di agricoltura in t ende di appor ta re un mi-
glioramento immedia to , sebbene modesto, 
a tu t t i gli insegnant i delle scuole medie di 
agricoltura, cosicché essi, appena la legge 
sarà approva ta , av ranno anche gli aument i 
quinquennal i e sessennali; prec isamente co-
me gli insegnant i d ipendent i dal Ministero 
dell ' istruzione pubbl ica . 

E poiché questo a u m e n t o por te rebbe al 
bilancio un a u m e n t o di t r e n t a mila lire, il 
Ministero prende impegno di chiedere que-
sta somma al ministro del tesoro, e, appena 
avuto, come si spera, il suo assenso, il 
disegno di legge sarà presen ta to alla Ca-
mera. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par la re 
l 'onorevole Miliani, -per dichiarare se sia 
sodisfat to. 

M I L I A R I . Sono lieto di apprendere dal-
l 'onorevole sot tosegretar io d i s t a t o per l 'a-
gricoltura la notizia della presentazione del 
disegno di legge che era invoca to da t a n t o 
tempo, e mi auguro che esso possa vera-
mente r ispondere al migl ioramento della 
benemeri ta classe degli insegnant i delle 
scuole pra t iche di agr icol tura . 

Se le cose s tanno come le ha esposte 
l 'onorevole sot tosegretar io di Sta to , io non 
ho che da prendere a t to delle sue dichia-
razioni nello stesso t e m p o espr imendone la 
mia sodisfazione. 

P R E S I D E N T E . Così è esaur i ta ques ta in-
terrogazione. Segue la in terrogazione che gli 

onorevoli Raineri e Eabr i r ivolgono al mi-
nis t ro dei lavori pubblici « per conoscere i 
suoi i n t end imen t i sulle i s tanze f a t t e dagli 
agenti di molte amminis t raz ioni t r amvia r i e 
i quali chiedono che sieno estese a loro fa-
vore le disposizioni contenute nel l 'ar t i -
colo 21 della legge 30 giugno 1906 ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 
i lavori pubbl ici ha facol tà di par la re . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. I n conformità del desiderio espresso 
dagli onorevoli i n t e r rogan t i , è g iun ta al Mi-
nistero anche una i s tanza del Comita to del 
personale t r amvia r io in tesa ad o t tenere che 
questo personale venga ammesso all 'equo 
t r a t t a m e n t o previs to dal l 'ar t icolo 21 della 
legge 30 giugno 1906 ; ed il Ministero ha tra-
smesso l ' i s tanza alla Commissione par lamen-
tare , che s ta esaminando il disegno di legge 
re la t ivo ai p rovved iment i sulle ferrovie pri-
va te e t ramvie , affinchè esamini il p rob lema 
sot to il doppio p u n t o di vis ta dei r a p p o r t i 
del personale col concessionario e gli enti 
locali, nonché della qualifica di pubbl ici uf-
ficiali che gli agent i t r a m vi ari ver rebbero 
ad acquis tare . 

I l Ministero dunque ha d imos t ra to la 
maggiorepropens ionead accogliere la i s t anza 
che gli è s t a t a indir izzata . 

La Camera, dopo gli s tudi della Commis-
sione, av rà agio di mani fes ta re il suo pen-
siero sopra questo i m p o r t a n t e problema. 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di par lare 
l 'onorevole Rainer i per dichiarare se sia 
sodis fa t to . 

R A I N E R I . P r endo a t to delle dichiara-
zioni dell 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o 
per i lavori pubblici, ne lo ringrazio, e mi 
dichiaro sodisfa t to . 

P R E S I D E N T E . Segue la iu terrogazione 
dell 'onorevole Campi N u m a al minis t ro di 
grazia e giustizia, « circa lo s t a to di ab-
bandono in cui è t enu t a la p re tu ra del 
m a n d a m e n t o di Galea ta (Firenze) ». 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole sot to-
segretar io di S ta to per la grazia e gin-
stizia. 

COLOSIMO, sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. Posso assicurare l'o-
norevole in t e r rogan te che il t i to lare della 
p re tu ra di Galeata è s t a to già nomina to . 
Di al tre l amen tanze che potessero essere 
s t a t e f a t t e terrò il debito conto appena l'o-
norevole in te r rogan te le avrà esposte alla 
Camera . 

P R E S I D E N T E . H a facol tà di parlare1 

l 'onorevole Campi N u m a per dichiarare se 
sia sod is fa t to . 


